
Класс КБМ

Подорожание

–

Скидка

Количество страховых случаев (выплат) за 

период действия договора ОСАГО

0 1 2 3 4

Класс, который будет присвоен

M 3,92 235% 0 M M M M

0 2,94 151% 1 M M M M

1 2,25 92% 2 M M M M

2 1,76 50% 3 1 M M M

3 1,17 нет 4 1 M M M

4 1 14% 5 2 1 M M

5 0,91 22% 6 3 1 M M

6 0,83 29% 7 4 2 M M

7 0,78 33% 8 4 2 M M

8 0,74 36% 9 5 2 M M

9 0,68 41% 10 5 2 1 M

10 0,63 46% 11 6 3 1 M

11 0,57 51% 12 6 3 1 M

12 0,52 55% 13 6 3 1 M

13 0,46 61% 13 7 3 1 M

Класс новичка — 3, что соответствует значению КБМ — 1,17.


На следующий год, при наличии страховки, растет класс и снижается 

значение КБМ, растет и скидка на ОСАГО. Через год КБМ новичка станет 

1, еще через год — 0,91 и так далее.

При ДТП по вине водителя КБМ растет, класс уменьшается, как и 

скидка на ОСАГО. 


Например водитель, который имеет 8 класс и КБМ 0,74, попадает в 

ДТП и еще в 1 ДТП за страховой период. Всего имеет 2 аварии, в 

которых он виновник. Класс изменится на второй, КБМ — 1,76. В 

следующий период стоимость ОСАГО вырастет почти в 2 раза.

Как пользоваться таблицей Если ДТП по вине водителя


